

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**कोरोना वायरस के संक्रमण से बचाव हेतु समस्त यात्री बसों तथा सिटी बसों का संचालन 29 मार्च तक स्थगित**

» टैक्सी एवं ऑटो में क्षमता से अधिक सवारी बैठाने पर संचालकों के ऊपर होगी वैधानिक कार्यवाही

न्याय साक्षी/रायगढ़। कोरोना वायरस के संक्रमण के प्रभावी रोकथाम एवं लोकहित को ध्यान में रखते हुए शासन द्वारा राज्य के समस्त यात्री बसों व वाहनों तथा नगरीय क्षेत्र में संचालित समस्त सिटी बस का संचालन 29 मार्च तक के लिए स्थगित कर दिया गया है। इसके साथ जिला परिवहन अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा है कि राज्य एवं जिले में संचालित होने वाली टैक्सी एवं ऑटो में क्षमता से अधिक सवारी न बैठाना जाए। शासन के निर्देशानुसार टैक्सी एवं ऑटो में क्षमता से अधिक सवारी बिजने पर संचालकों के ऊपर वैधानिक कार्यवाही की जाएगी।

**जिला चिकित्सालय एवं मातृ शिशु चिकित्सालय में चौबीस घंटे सातों दिन करा सकते हैं स्क्रीनिंग**

न्याय साक्षी/रायगढ़। कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार कोरोना संक्रमण के मद्देनजर स्क्रीनिंग की व्यवस्था की गई है। जिसके तहत जिला चिकित्सालय के इमेरजेंसी वार्ड तथा मातृ-शिशु चिकित्सालय में दिन के 24 घंटे सप्ताह के सातों दिन स्क्रीनिंग की व्यवस्था की गई है। इसके अतिरिक्त जिला चिकित्सालय के आयुष विंग में भी ओपीडी समय प्रातः 9 से दोपहर 2 बजे तक लोग अपनी स्क्रीनिंग करवा सकते हैं।

**कोरोना वायरस के संक्रमण से आम जन को सुरक्षित रखने हेतु 23 से 25 मार्च तक जिले के सभी मदिरा दुकाने, रेस्टोरेंट एवं होटल बार रूहे बंद**

» एफएल 4/4-क वलब भी रूहे 23 से 31 मार्च तक बंद

न्याय साक्षी/रायगढ़। नोबेल कोरोना वायरस (कोविड-19) के संक्रमण से आम जन को सुरक्षित रखने के उद्देश्य से वाणिज्यिक कर (आबकारी) विभाग मंत्रालय द्वारा जारी आदेश के तहत देशी, विदेशी मदिरा दुकानें, छत्तीसगढ़ स्टेट बेवरेजेस कॉर्पोरेशन के गोदाम (रायपुर एवं बिलासपुर) तथा जिले में स्थित देशी मदिरा के मद्य भण्डारगारों तथा रेस्टोरेंट एवं होटल बार को 23 से 25 मार्च 2020 तक बंद रखे जायेंगे। इसी तरह आगामी 23 से 31 मार्च 2020 तक समस्त एफ.एल.4/4-क क्लब बंद रखे जायेंगे।

**मनरेगा के तहत रिक्त सविदा पदों की पात्र-अपात्र सह मेरिट सूची जारी**

न्याय साक्षी/रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना प्रकोष्ठ जिला पंचायत रायगढ़ अंतर्गत जनपद स्तर पर कार्यक्रम अधिकारी, तकनीकी सहायक, लेखापाल, डाटा एन्ट्री ऑपरेटर, सहायक ग्रेड-3 के कुल 72 पदों के लिए आवेदन मांगाए गए थे। प्राप्त आवेदनों का चयन समिति द्वारा जांच कर कौशल परीक्षा उपरांत प्राप्त अंक के आधार पर पात्र एवं अपात्र सह मेरिट सूची जारी की गई है।

**आवासीय हितग्राहियों को कोरोना संक्रमण से बचाने के लिए सेल गठित करें**

रायपुर। नोबेल कोरोना वायरस (कोविड-19) के संक्रमण की रोकथाम के लिए राज्य शासन द्वारा अनेक उपाय किए जा रहे हैं। समाज कल्याण विभाग के सचिव ने आवासीय संस्थाओं में निवासरत शेष आवासीय हितग्राहियों को संक्रमण से बचाने के लिए किए गए कार्यों पर संचालनालय स्तर पर एक सेल गठित करने के निर्देश दिए हैं। सचिव द्वारा जारी निर्देश में कहा गया है कि राज्य में आवासीय संस्थाओं की निम्न बिन्दुओं पर जानकारी प्राप्त कर पर्यवेक्षण उपरांत प्रति सप्ताह जानकारी विभाग को उपलब्ध कराएं। विश्व स्वास्थ्य संगठन/स्वास्थ्य विभाग द्वारा कोरोना के बचाव के संबंध में जारी किये गये दिशानिर्देशों के अनुरूप हितग्राहियों तथा संस्था के कर्मचारियों को दिये गये प्रशिक्षण की जानकारी तथा उनका पालन प्रतिवेदन दी जाए। निवासरत हितग्राहियों के चिकित्सीय परीक्षण की संख्या, विश्व स्वास्थ्य संगठन के मापदण्डों के अनुसार हितग्राहियों को दिन में कितनी बार साबुन से अथवा सेनेटाइजर से हाथ धुलवाये गये हैं।

**मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज घर में ही रहकर किये प्रशासनिक कामकाज**



रायपुर। एम्स के डायरेक्टर से दूरभाष पर कोरोना पीड़ित मरीज के स्वास्थ्य का हालचाल जाना और सभी आवश्यक चिकित्सा मुहैया कराने के लिए मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल आज अपने निवास में रहते हुए ही प्रशासनिक कामकाज सम्पन्न किये। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने कोरोना वायरस की जारी एडवाइजरी का पालन करते हुए घर में रहते हुए ही प्रशासनिक कार्य किये। उन्होंने रायपुर कलेक्टर से दूरभाष पर चर्चा कर कोरोना वायरस की रोकथाम के लिए किए गए इन्तेजामों की जानकारी ली वहीं उन्होंने जगदलपुर संभाग आयुक्त से दूरभाष पर चर्चा कर बस्तर क्षेत्र में आये भूकंप की जानकारी ली। मुख्यमंत्री श्री बघेल से आज उनके निवास कार्यालय में पुलिस महानिदेशक श्री डी एम अवस्थी ने मुलाकात कर आज हुई नक्सल मुठभेड़ की जानकारी दी। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने अपने निवास से मुख्य सचिव श्री आर.पी. मंडल और स्वास्थ्य सचिव से दूरभाष पर चर्चा कर कोरोना वायरस की रोकथाम हेतु पूरे प्रदेश में किये जा रहे इन्तेजामों की ओवरऑल जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने एम्स के डायरेक्टर से दूरभाष पर कोरोना पीड़ित मरीज के स्वास्थ्य का हालचाल जाना और सभी सभी आवश्यक चिकित्सा मुहैया कराने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने इसके साथ ही दूरभाष पर ही अन्य प्रशासनिक अधिकारियों से चर्चा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

**श्रमिकों एवं कर्मचारियों को वेतन, अवकाश एवं अन्य आवश्यक सुविधाएं देने के लिए नियोक्ताओं को निर्देश जारी**

न्याय साक्षी/रायगढ़। नोबेल कोरोना वायरस के कारण उत्पन्न परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए श्रम विभाग द्वारा समस्त नियोजक, अधिभोगी, कारखाना प्रबंधक, प्रोपाईटर, संस्था-प्रतिष्ठान को अपने संस्थान एवं स्थापना में कार्यरत कर्मचारी व श्रमिक (स्थायी, अस्थायी, टेका) आदि को स्वास्थ्य, सुरक्षा, वेतन, भत्ता एवं अन्य सुविधाओं देने तथा उनके परिवार के सदस्यों को वैधानिक, सामाजिक एवं आर्थिक सुरक्षा प्रदान के निर्देश दिए हैं। यह भी निर्देश दिए गए हैं कि कार्यरत कर्मचारी, कर्मकार, श्रमिक आदि को सहीलियत के हिसाब से कार्य करायें जाए और आवश्यक होने पर उनके निवास से भी कार्य करने हेतु व्यवस्था करें। यदि कोई कोरोना से पीड़ित हो तो उसके स्वास्थ्य लाभ हेतु संपूर्ण सहयोग के साथ-साथ आवश्यकतानुसार सार्वजनिक अवकाश प्रदाय करें। यदि किसी कर्मचारी, श्रमिक के परिवार का कोई भी सदस्य इस बीमारी से पीड़ित हो तो उनके उपचार एवं सहयोग हेतु सार्वजनिक अवकाश प्रदाय करें। साथ ही श्रमिक या कर्मचारी तथा उनके परिवार के सदस्य अन्य कारणों से भी बीमार हो तो भी उन्हें सार्वजनिक अवकाश एवं अन्य सहीलियत प्रदान करें।

**आपातकालीन सेवाओं से संबंधित शासकीय कार्यालय छोड़कर 31 मार्च तक रहेंगे बंद**

न्याय साक्षी/रायगढ़। नोबेल कोरोना वायरस से संक्रमण के रोकथाम एवं नियंत्रण के लिए छत्तीसगढ़ शासन सामान्य प्रशासन विभाग मंत्रालय द्वारा समस्त शासकीय कार्यालयों के कर्मचारियों को सोशल डिस्टेंस बनाये रखने के बारे में दिशानिर्देश जारी किए गए थे। उक्त आदेश में संशोधन करते हुए राज्य शासन द्वारा 31 मार्च 2020 तक राज्य स्तर पर समस्त शासकीय कार्यालयों को बंद रखने के निर्देश दिए गए हैं। विभाग एवं विभागाध्यक्ष अपने निवास पर आवश्यक कार्यालयीन व्यवस्था करते हुए शासकीय कार्य का संपादन करने हेतु निर्देशित किया गया है। विभाग एवं विभागाध्यक्ष कार्यालय के अन्य अधिकारी-कर्मचारीगण को न्यूनतम प्रशासकीय आवश्यकता अनुरूप कार्य में संयोजित करेंगे।

संभाग एवं जिला स्तर पर स्थित शासकीय कार्यालयों में से कोरोना वायरस के संक्रमण से निपटने में शामिल विभागों जैसे स्वास्थ्य सेवाएं, अस्पताल एवं कानून व्यवस्था बनाये रखने में सम्मिलित विभागों में संबंधित कार्यालय जैसे सभागायुक्त कार्यालय, पुलिस महानिरीक्षक, कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक कार्यालय, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व, तहसील, पुलिस थाना एवं चौकी, फायरब्रिगेड, जेल इत्यादि तथा बिजली व्यवस्था, पेयजल प्रदाय, साफ-सफाई एवं स्वच्छता, ठोस अपशिष्ट प्रबंधन सहित अन्य अत्यावश्यक एवं आपातकालीन सेवाओं को छोड़कर शेष कार्यालयों को 31 मार्च तक संचालित नहीं किए जायेंगे। संचालित हो रहे कार्यालयों में जनसाधारण को न आने के लिए प्रेरित करने हेतु भी निर्देश दिए गए हैं। अधिकारी-कर्मचारीगण निवास से संदेव मोबाइल, टेलीफोन एवं अन्य इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से संपर्क में रहेंगे, ताकि आवश्यकता होने पर कार्यालय में बुलाया जा सके।

**कोरोना वायरस के मद्देनजर 23 से 25 मार्च तक सभी पंजीयन कार्यालय रहेंगे बंद**

न्याय साक्षी/रायगढ़। नोबेल कोरोना वायरस से संक्रमण के विस्तार की रोकथाम के मद्देनजर 23 से 25 मार्च 2020 तक राज्य एवं जिले के सभी पंजीयन कार्यालय बंद रखे जायेंगे। छ.ग.शासन वाणिज्यिक कर (पंजीयन) विभाग द्वारा छत्तीसगढ़ बाजार मूल्य मार्गदर्शक सिद्धांतों के अनुसार उनका पुनरीक्षण नियम 2020 के तहत प्रतिवर्ष 1 अप्रैल को जारी किए जाने वाले गाईड लाईन दरो की प्रभावशीलता तिथि में वर्ष 2020-21 के लिए माह की वृद्धि की जाती है।

**कलेक्टर के निर्देशानुसार मातृ एवं शिशु अस्पताल में किया गया मॉकड्रिल**

न्याय साक्षी/रायगढ़। कलेक्टर यशवंत कुमार के निर्देशानुसार मातृ शिशु अस्पताल में संक्रमित मरीजों के इलाज हेतु मॉक ड्रिल कर प्रोटोकॉल अनुसार मरीज के इलाज का अभ्यास किया गया। चिकित्सीय तथा नर्सिंग स्टाफ ने स्टैंडर्ड ऑपरेटिंग प्रोसीजर के अनुसार मरीज की स्क्रीनिंग से लेकर अस्पताल में भर्ती करने तथा टेस्ट के लिए सैपल लेने संबंधी सारे क्रिया-कलापों का ड्रिल किया गया। इस दौरान स्टाफ द्वारा प्रोटेक्शन किट पहनने तथा रखी जाने वाली अन्य आवश्यक सावधानियों का भी अभ्यास किया। कलेक्टर यशवंत कुमार तथा पुलिस अधीक्षक संतोष कुमार ने गत दिवस अस्पताल का निरीक्षण कर इलाज प्रक्रिया का ड्रिल कर अभ्यास करने के निर्देश दिए गए थे। जिसके परिपालन में आज पूरी प्रक्रिया संपादित कर मेडिकल स्टाफ को पुनः ट्रेनिंग दी गई। डॉ.वेदप्रकाश गिल्ले ने आगे बताया कि वर्तमान में जिला स्तर पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा लोगों को संक्रमण से बचाव के लिए जागरूक किया जा रहा है। दूसरे प्रांतों से लौटकर आये लोगों से भी स्वास्थ्य केन्द्रों में पहुंचकर अपनी स्क्रीनिंग कराने व ट्रेवल हिस्ट्री दर्ज करवाने के लिए अपील की गई थी। जिससे प्रेरित होकर अन्य प्रांतों से लौटे लोग स्वयं स्वास्थ्य केन्द्रों में पहुंचकर अपनी स्क्रीनिंग करा रहे हैं।